Przykładowe wydatki kwalifikowane do stypendium szkolnego
· Podręczniki szkolne, lektury szkolne, encyklopedie, słowniki, edukacyjne programy komputerowe

· Przybory i pomoce szkolne (zeszyty, bloki, kredki, długopisy, plastelina, nożyczki, kalkulator, przybory geometryczne itp.)

· Komputer, drukarka, części do komputera, tusz i papier do drukarki

· Abonament internetowy za miesiące wrzesień – czerwiec (nie dotyczy abonamentu internetowego z usługą TV- na fakturze musi być wyszczególniona kwota za sam internet)

· Biurko, krzesło do biurka i lampka

· Plecak szkolny, torba szkolna

· Strój na zajęcia wychowania fizycznego- butów (tenisówki, trampki, halówki, adidasy) koszulki, spodenki, dres sportowy lub bluza sportowa i spodnie sportowe po 1 szt 
na semestr szkolny.

· Strój szkolny galowy ( biała bluzka, spódnica, biała koszula, spodnie galowe) - raz 
w roku szkolnym

· Inne wyposażenie wymagane przez szkołę ( np. przybory do nauki zawodu)

· Opłata za udział w zajęciach nauki języków obcych lub innych zajęciach edukacyjnych (np. zajęcia sportowe, taneczne, recytatorskie)

· Opłata za korzystanie z pływalni, zakupu stroju kąpielowego (czepek, klapki, okulary do pływania)

· Opłata za udział w wycieczkach szkolnych, wyjściach do kin, teatrów lub innych imprez organizowanych przez szkołę (ymagane zaświadczenie ze szkoły)

· Opłata za czesne w szkole niepublicznej

· Opłaty za internat, bursę, wyżywienie w bursie) - dotyczy uczniów szkół ponadgimnazjalnych

· Opłaty za przejazdy z miejsca zamieszkania i z powrotem – dotyczy uczniów szkół ponadgimnazjalnych (pomniejszone o kwotę dopłacaną przez GOPS)

· Zakup okularów korekcyjnych (para na rok szkolny)
UWAGA!

Faktury bądź rachunki muszą być wystawione imiennie na wnioskodawcę. Istotne jest także by np. plecak, obuwie, odzież itp. miały adnotacje „szkolne” lub „sportowe”
Przy wystawianiu faktury/rachunku należy zwrócić uwagę na prawidłowe wypisanie faktury oraz  nazewnictwo zakupionych artykułów.


Nie będą uwzględniane wydatki o charakterze nieedukacyjnym, np.: kurtki sportowe, rajstopy, skarpety, bielizna osobista, swetry, czapki, wkładki ortopedyczne, kamery do komputera, sprzęt rehabilitacyjny, strój na studniówkę, strój pierwszokomunijny, obozy i zimowiska rekreacyjne, regały na książki, stojaki na płyty, obuwie i odzież codziennego użytku, śpiwory, namioty itp., oraz rachunki za Internet z usługą TV.
